
RAPORT DE EVALUARE PRIVIND 

ACTIVITATEA 

COMISIEI DE ETICA SI DEONTOLOGIE 

UNIVERSITARA, CEDU 

IN PERIOADA ANULUI 2022



Comisia de Etica si Deontologie Universitara, CEDU a UMFCD isi 

desfasoara activitatea cu atributii si competente stabilite in baza Legii 

Educatiei Nationale nr. 1/2011 art. 306-320, a legii nr. 206/2004 

privind buna conduită în cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea tehnologică 

şi inovare cu modificările şi completările ulterioare, a Codului de Etica 

a UMF Carol Davila precum si a Cartei Universitare a Universitatii de 

Medicina si Farmacie “Carol Davila”.



• In baza art. 306 b) din legea educatiei nationale nr. 1/2011 si art. 2 (1) ROF, 

CEDU realizeaza un raport anual referitor la situatia respectarii eticii 

universitare si a eticii activitatilor de cercetare.

• ROF CEDU art. 6 lit. c), raportul nu va contine detalii cu privire la cazurile ce 

nu au fost demonstrate ori ale caror sesizari au fost respinse (cu exceptia unor 

simple statistici) ci doar asupra cazurilor fata de care Comisia a emis hotarari. 

• In conformitate cu prevederile legale ale legii 1/2011 raportul păstrează 

confidenţială identitatea autorului sesizării si va pastra conform ROF CEDU art. 

6 lit. d) confidentialitatea asupra identitatii persoanelor implicate, cu exceptia 

persoanelor impotriva carora s-au luat decizii definitive.



In componenta sa actuala CEDU a fost investita in data de 09.09.2020, decizia Rectorului UMFCD nr

2336:

Presedinte:

Prof. Univ. Dr Liana Pleş. Fac. Medicina UMFCD

Membrii cu drept de vot:

1. Prof. Univ. Dr. Corina Pop, Fac Medicina UMFCD

2. Prof. Univ. Dr. Diana Nuta, Fac Farmacie, UMFCD

3. Conf. Univ. Dr Elina Teodorescu, Fac. Medicina Dentara, UMFCD

4. Student Spataru Ileana-Ruxandra, reprezentant al studentilor din UMFCD in CEDU (conform Deciziei

Rectorului 4589 din 27 pct 2022)

Secretar: Sef lucrari Dr. Romina Marina Sima

CEDU activeaza conform Regulamentului de organizare si functionare al Comisiei, aprobat de catre Senatul

UMFCD prin hotararea nr. 6/20.06.2012.



Sintetizat, pentru anul 2022 activitatea CEDU a constat in: a primit 6 reclamatii noi in 2021, a elaborat 4

decizii, 3 comunicari de respingere, un caz s-a incheiat prin neprimirea dovezilor solicitate si un caz a ramas in

cercetare.

Dintre deciziile emise, 4 au fost cazuri din 2021 si s-au elaborat 3 decizii (2 cazuri cu decizie comuna) si 1 caz

nou din 2022.

La momentul de fata exista 1 caz in lucru (din 2022) si 2 cazuri din 2023.

6 reclamatii

noi

4 decizii

3 au fost cazuri
din 2021 

1 caz nou din 
2022

3 comunicari de 
respingere



Cazuri din 2021 finalizate cu decizii in 2022

Un caz invedereaza o suspiciune de autoplagiat, confectionare de date si inlocuire cu date fictive,

suspiciune formulata pe baza continutului similar a doua articole publicate in doua jurnale diferite de

aceeasi autoare. Din analiza probelor existente in dosar reiese că omisiunea de a retrage unul dintre

articole trimise concomitent spre publicare este contrara normelor legale dar faptul ca nu a fost

utilizat pentru criteriile de acreditare decat unul dintre ele indica faptul ca autoarea nu a fost de rea

credinta si prin urmare nu poate fi retinut autoplagiatul.

CEDU decide si solicita autoarei retragerea de la publicare a unuia dintre cele doua articole

pentru a evita pe viitor implicatiile similitudinii.



Cazuri noi in 2021

• Caz 1 CEDU a fost sesizată pentru ”furtul/frauda intelectuala” a  unei  

doctorande  prin publicarea de catre aceasta, după schimbarea conducătorului de 

doctorat a două articole care au avut la bază cercetari efectuate de doctorandă în 

perioada anterioară schimbării conducătorului. 

• CEDU a efectuat investigatii si a constatat că reclamația nu se sustine.

• In al doilea caz CEDU a analizat reclamația in care se invedereaza aspecte 

referitoare la  atacul la persoană la adresa unei candidate și a copiilor acesteia, 

denigrare și calomnie, care s-ar fi produs cu ocazia unui concurs pentru un post 

didactic de Conferențiar. 

• Din analiza probelor existente in dosar reiese ca reclamatia nu este sustinuta.



Cazul al doilea face referire la „atingerea adusă activității”, „încălcarea principiilor și normelor

morale și etice” prin refuzul profesorului coordinator de rezidentiat de a permite unui medic rezident

să își desfășoare stagiul de ginecologie oncologică sub îndrumarea unui medic din clinica. Prin

aceasta, medicul rezident consideră că i se încalcă dreptul la dezvoltare profesională și cunoaștere.

Din analiza probelor existente in dosar reiese ca acestea nu sunt susținute și respinge sesizările ca

neîntemeiate.

Al treilea caz a fost conexat cu cel anterior, reclamatia fiind facuta de medicul din clinica cu

privire la incalcarea normelor eticii de profesorul coordonator de rezidentiat. Aceste cazuri au avut

decizia comuna.



Cazul patru este despre o reclamatie facuta de studenti referitor la multiple

probleme ale sustinerii online a cursurilor.

Conform probelor din dosar nu pot fi reținute abateri deontologice și de la etica

universitară în acest caz, fiind vorba de o însiruire de deficiente neimputabile

cadrelor didactice într-un context universitar particular, reprezentat de examinarea

”online” pentru care nici studenții și nici cadrele didactice nu au fost pregătiți.



Cazul din 2022

Acest caz aduce la cunoștința CEDU ”o posibilă abatere de la etica universitară

care contravine scopurilor declarate și înscrise în Carta Universitară privind

dezvoltarea și afirmarea profesională, evoluția cunoașterii și cercetării științifice” cu

incompatibilitati ale membrilor comisiei de concurs pentru un post de conferentiar

universitar.

Prin analiza probelor din dosar se constata ca reclamatia despre abateri de la

etica universitara și conflict de interese este nefondată.



Comisia CEDU s-a intrunit in fiecare luna conform regulamentului actual ROFU, iar in conditiile

pandemiei intalnirile care nu au necesitat audierea partilor s-au desfasurat online. Au avut loc audieri

pentru solutionarea cazurilor si procese verbale aferente fiecarei sedinte.

De asemenea comisia CEDU a inaintat propuneri pentru actualizarea Codului de Etica a UMF

Carol Davila precum si a Cartei Universitare a Universitatii de Medicina si Farmacie “Carol Davila”

și a elaborat un nou Regulament de Organizare și funcționare, cel anterior datând din 2012 și

necesitând actualizări și armonizări cu legislația în vigoare dar și cu condițiile actuale.

Presedintele CEDU,

Prof. Univ. Dr. Liana Pleş                                                                       07.03.2023


